

暑期托管班 为家长解难题

星报讯(李玲 记者 马冰璐) 暑期到了,“孩子谁来管”成为不少双职工家长焦虑的问题。为家长解难题,合肥市蜀山区南岗镇双塘村“四点半课堂”暑期托管班7月5日正式开班。作为“四点半课堂”的延伸,双塘村开办的暑期托管班为辖区家长制定出了解决“看护难”的精准服务菜单,真正把实事办到群众心坎上。

去年9月份,结合辖区群众实际需求,双塘村党委协调各方资源,创新服务形式,在南岗和园“和享驿站”里开办“四点半课堂”,为家长分忧。今年自党史学习教育以来,双塘村党委紧紧围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”总要求,深刻领会“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”本质内涵,坚持一切为了人

民、一切依靠人民的初心使命,聚焦群众“急愁难盼”问题,延伸“四点半课堂”服务功能,于7月5日起开办暑期托管班,进一步解决家长暑期看护难题。

“我们主要针对辖区低保家庭以及孩子无人看管的双职工家庭,提供暑期托管服务。”双塘村党委书记夏国苍介绍,从去年9月到现在,“四点半课堂”已经服务了辖区上百个家庭。

据了解,目前,双塘村“四点半课堂”暑期托管班周一到周五全天托管,一共分为两期,持续到秋季开学前。为丰富孩子们暑期生活,除了日常托管外,双塘村还将发动辖区资源,邀请非遗传承人走进托管班,给孩子们带来面塑、剪纸、糖画等非遗课程,让孩子感受中国文化的魅力。

发挥人大代表作用 助力文明城市创建

星报讯(吴炜 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 为切实将“便民、利民、惠民”的理念融入文明城市创建工作中,进一步巩固扩大文明城市创建成果,提升城市品位,合肥市三里庵街道二里街社区人大代表工作站充分发挥人大代表作用,带动群众自觉参与文明城市创建。

以影响城市环境的突出问题为整治重点,人大代表大力清理主干道和背街小巷积存垃圾、塑料袋等白色垃圾、散落垃圾、树枝,引导居民清除院内、门口的堆存垃圾和废旧物品,同时,积极参与宣传工作,宣传创建文明城市的重大意义、市民出行应具备的交通意识、遵守公民道德规范、市民文明公约等内容。带动居民群众清理环境卫生,大力弘扬正能量,唱响好声音,以实际行动助力创城工作。

“部分市民文明素质有待提高,乱扔垃圾、随地吐痰等不良行为仍然存在。”人大代表娄俊建议,以培育和践行社会主义核心价值观为主线,以提高社会文明程度和提升居民文明素质为重点,扎实开展文明创建工作,充分发挥党建引领作用,引导广大党员干部带头践行社会主义核心价值观,充分发挥新时代文明实践站作用,广泛开展群众性宣传教育文化活动,努力创建具有特色的新时代文明实践品牌,不断满足群众日益增长的文化需求,“人大代表应持续发挥示范引领和监督作用,更广泛地听取群众最迫切的‘声音’,为创建工作建言献策。”



近日,合肥市骆岗街道陆大村党总支携妇联、计生协、共青团、卫生、关工委、工会在新时代文明实践站开展“我为群众办实事——垃圾分类有‘画’说,保护环境我代言”主题手工画活动。

■ 刘霞柱
记者 沈娟娟

人大代表助力社区基层治理

星报讯(吴炜 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 合肥市三里庵街道二里街社区人大代表工作站组织人大代表加强联系居民群众、部门单位相关工作,切实促进社区治理能力和水平提升,提升居民幸福感、获得感。

二里街社区很多居民反映,辖区没有一个固定的协商议事、开展活动场所,希望社区能建设一个固定的睦邻点,在固定的时间、固定的场所,组织开展不同主题的活动。为此,蜀山区人大代表贾卿发挥科教文卫方面的特长,深入走访,调查需求,决定打造“舞动睦邻点”,组建社区广场舞队;发掘社区退休书法老师、音乐老师,开设书法班、歌唱

班;积极联系辖区热心群众和党员,对接雨花书轩,做好“睦邻点基地”建设,积极打造以“邻里党建”为主题的小区党群服务站,着力实现党群“零距离”。

“让居民足不出小区就能参加党群活动,进一步激活主人翁意识,支持、配合、参与社区治理。”人大代表在参与社区基层治理中提出,需要不断加强社区居民自治功能,通过合理运用民情恳谈、社区评议等对话机制,不断创新基层民主协商制度,最大限度地增强社区活力。不断壮大发展社区社会组织,继续加强社区服务体系建设,提高社区服务水平,大力培育和发展社会组织,在服务中实施治理、在治理中体现服务。

新城社区开展“小暑”节气主题活动

星报讯(王静 记者 马冰璐) 小暑是我国二十四节气中的第11个节气,“暑”为酷热,小暑到来,盛夏开始,高温炎热的夏天即将到来。为引导未成年人进一步感受夏日里的节气之美,增强小朋友们的防暑意识,近日,合肥市蜀山区南岗镇新城社区关工委组织开展“趣味小暑,画扇送清凉”小暑节气主题活动,30位小朋友共聚一堂,亲身体验清凉自在的文化手工活动。

活动中,志愿者老师通过PPT、小暑节气宣传片等为孩子们讲解小暑节气的由来及有关小暑的民间习俗,使孩子们进一步体会到古人对大自然的崇敬和对未来美好生活的向往,加深孩子们对小暑节气的了解,并教导孩子们如何正确地防暑降温,安全快乐地度过暑期生活。

“在以前那个远离电扇、空调的年代,解暑最佳的工具莫过于各式各样的扇子,除了最为寻常的蒲扇外,还有题上墨宝的折扇、绘上彩绘的宫扇等,消暑的同时又有一番风雅之情……”在志愿者老师的带领下,孩子们将五彩的颜料绘制到扇面上,进行天马行空的创作,不一会儿,一把把色彩鲜艳的扇子在小朋友们的手中“诞生”。“这是我自己画的扇子,这次活动太好玩了,太开心了。”家住在惠民新村小区的黄心蕊小朋友开心地说道。

通过此次小暑节气主题活动,让小朋友了解小暑的习俗,也让中国的传统习俗传承到孩子们心中,为孩子们童年生活增加了乐趣,增强了孩子们对民俗文化的兴趣。

创新形式掀起党史学习教育高潮

星报讯(郭艳 仲名山 陈正 孙雨静 记者 马冰璐) 党史学习教育开展以来,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区党委统筹谋划、精心部署,围绕“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”目标,不断创新学习形式,丰富学习载体,掀起党史学习教育高潮。

开展“红色教育基地”参观学习。梅山路社区党委组织党员前往中共合肥北乡纪念馆,开展“踏访红色印迹,重温入党誓词”主题党日。参观中,大量的革命遗物及战争照片等详实资料再现了革命战争时期老一辈革命家无私奉献、敢于牺牲的大无畏精神和艰苦奋斗的优良作风,对共产党带领广大人民群

众进行艰苦卓绝斗争的革命事迹有了一定的认识,广大党员深有感触。

开展观红色电影,悟革命初心。梅山路社区党委组织开展红色电影展映活动,先后组织党员观看《血战湘江》《瑶岗1949》等革命题材电影,进小区放映《我和我的祖国》《林海雪原》《夺冠》等爱国主义影片。

梅山路社区党委把开展党史学习教育作为重大政治任务,坚持学党史与悟思想融会贯通、办实事与开新局同向发力,推动广大党员党史学习教育入脑入心,在学中增强干事创业精气神,努力把学习教育成果转化为为群众办事的实际行动。

市场星报

2021年7月13日
星期二

编辑 江锐
组版 王贤梅
校对 陈文彪



掌中安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com